
ЮБИЛЕИ

JUBILEES

Иван Николаевич
КОЛЯДКО

Ivan Nikolaevich
KOLYADKO



Профессор кафедры гражданского процесса и трудового права юридического факультета БГУ, кандидат юридических наук доцент Иван Николаевич Колядко 12 января 2022 г. отметил 70-летие.

Иван Николаевич родился в деревне Козловичи Слуцкого района Минской области. Становление его как профессионала, руководителя и человека прошло в стенах родного факультета. В 1974 г. И. Н. Колядко окончил юридический факультет Белорусского государственного университета, затем обучался в аспирантуре на кафедре гражданского процесса и трудового права БГУ (1974–1977). После окончания аспирантуры Иван Николаевич связал свою профессиональную деятельность с *alma mater*, пройдя путь от преподавателя до заведующего кафедрой гражданского процесса и трудового права. В 1986 г. И. Н. Колядко успешно защитил кандидатскую диссертацию «Судопроизводство по жалобам на постановления по делам об административных правонарушениях» по специальности 12.00.03 («Гражданское право, гражданский процесс, семейное право, международное частное право»).

На протяжении более чем 20 лет (1994–2016) руководства Ивана Николаевича кафедра гражданского процесса и трудового права добилась значительных успехов в научной и учебно-методической деятельности, за это время был образован крепкий профессиональный коллектив со своими педагогическими и научными традициями, продолжилось формирование научных школ, сложилась особая душевная творческая атмосфера взаимопонимания и поддержки, что очень высоко ценится коллегами по сей день. Особое внимание И. Н. Колядко уделял новым кадрам, активно делился собственным профессиональным опытом и оказывал помощь в их научной деятельности, что заложило основу высокого уровня подготовки кадрового состава кафедры. Талантливый ученый, замечательный педагог, мудрый руководитель с потрясающим чувством юмора – таким знают Ивана Николаевича все, кто учился и учится, работал и работает на юридическом факультете БГУ.

Иван Николаевич является одним из ведущих ученых в области гражданского процессуального

права, широко известным как в Республике Беларусь, так и за рубежом. Значительный вклад он внес в исследование вопроса правового регулирования в Республике Беларусь судебного контроля за административным правоприменением, а также концепции исполнительного производства (данные направления являются основными в его научной деятельности).

И. Н. Колядко содействовал развитию гражданского процессуального и хозяйственного процессуального законодательства Республики Беларусь. В 1992–1993 гг. он входил в состав авторского коллектива и парламентской комиссии по разработке проекта Гражданского процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – ГПК), в 1997–1998 гг. – в состав рабочей комиссии по проекту ГПК и рабочей комиссии по подготовке новой редакции Хозяйственного процессуального кодекса Республики Беларусь (далее – ХПК).

С 1994 г. Иван Николаевич выступает арбитром Международного арбитражного суда при Белорусской торгово-промышленной палате. На протяжении многих лет является членом научно-консультативного совета Верховного Суда Республики Беларусь, членом научно-консультативного совета при Конституционном Суде Республики Беларусь, членом редколлегии журналов «Юстиция Беларуси» и «Вестник Омского университета. Серия “Право”» (ранее – журнала «Промышленно-торговое право»), членом президиума научно-методического совета при Министерстве образования Республики Беларусь по специально-техническому, среднеспециальному, высшему, послевузовскому образованию и дополнительному образованию взрослых, членом группы экспертов в области права при Администрации Президента Республики Беларусь. В разные годы И. Н. Колядко был членом научно-консультативного совета при Генеральной прокуратуре Республики Беларусь, Высшем Хозяйственном Суде Республики Беларусь, членом квалификационной комиссии по вопросам адвокатской деятельности Министерства юстиции Республики Беларусь, членом комиссии по лицензированию услуг юристов Министерства юстиции Республики Беларусь.

За высокие результаты в профессиональной деятельности Иван Николаевич был награжден почетными грамотами БГУ (2005, 2019), почетной грамотой и нагрудным знаком Верховного Суда Республики Беларусь (2015), нагрудными знаками Высшего Хозяйственного Суда Республики Беларусь «Почетный работник Хозяйственного Суда Республики Беларусь» (2005), Министерства юстиции Республики Беларусь «Почетный работник юстиции Беларуси» (2005), «За отличие» II степени (2009), «За отличие» I степени (2015), нагрудными знаками БГУ «100 лет БГУ» (2021), Министерства образования Республики Беларусь «Отличник образования» (2007),

почетными грамотами профсоюзной организации сотрудников БГУ (2010) и Белорусского республиканского союза юристов, (2011), почетным званием «Заслуженный работник БГУ» (2014), памятным знаком Союза юристов «EX LEGE» (2016), дипломом конкурса на приз имени В. Д. Спасовича (2011).

Профессор И. Н. Колядко подготовил около 200 научных публикаций, среди которых учебники и учебные пособия, научно-практические комментарии. Совместно с Н. Г. Юркевичем и Т. А. Беловой он выступил редактором первого (2000, 2002), второго (2006, 2007) и третьего (совместно с Т. А. Беловой (2020, 2021)) изданий учебников по гражданскому процессу. Иван Николаевич является редактором практикума по гражданскому процессу (совместно с Т. А. Беловой и Н. Г. Юркевичем (2000); совместно с Т. А. Беловой (2018)), научно-практического комментария к ГПК (совместно с Т. А. Беловой и И. А. Мирониченко (2005)), комментариев к ХПК (совместно с В. С. Каменковым (1999, 2003, 2006)).

Активная научная деятельность Ивана Николаевича способствовала созданию условий для подготовки научных работников высшей квалификации, появлению плеяды молодых ученых и успешному развитию научных школ. Под руководством И. Н. Колядко подготовлено и защищено 8 кандидатских диссертаций: Т. С. Тарановой (2001), И. И. Верховодко (2001), Н. В. Козловской (2004), Т. В. Вороновичем (2008), В. В. Парашенко (2009), Е. П. Хотько (2012), Ю. В. Кочурко (2012), Е. А. Михасёвой (2015). На протяжении 20 лет Иван Николаевич был руководителем государственных программ научно-исследовательской работы цивилистических кафедр юридического факультета БГУ «Эффективность осуществления и защиты права как гарантия создания правового государства» государственной программы фундаментальных исследований «Правовое государство» (2001–2005), «Правовое обеспечение инновационного развития экономики Республики Беларусь» государственной комплексной программы научных исследований «Экономика и общество» (2006–2010), «Проблемы правового регулирования осуществления и защиты прав участников гражданских правоотношений в контексте реформирования гражданского законодательства» государственной программы научных исследований «История, культура, общество и государство» (2011–2015), «Теоретико-прикладные аспекты совершенствования правового регулирования форм защиты субъективных прав в Республике Беларусь» государственной программы научных исследований «Экономика и гуманитарное развитие белорусского общества» (2016–2020).

В разные годы Иван Николаевич проходил стажировку в университетах Венгрии (1996), Германии (1997, 2009), Чехии (2004), Латвии (2009), Казахстана (2009), Словакии (2010). На протяжении пяти лет (1997–2001) участвовал в качестве координатора от

юридического факультета в совместном европейском темпус-проекте «Введение нового учебного процесса “Экономическое право”».

Свыше 20 лет И. Н. Колядко также преподает в Институте повышения квалификации судей, работников прокуратуры, судов и учреждений юстиции БГУ.

И в настоящее время Иван Николаевич продолжает активную научную деятельность, являясь научным консультантом кафедры гражданского процесса и трудового права юридического факультета БГУ, руководителем научной школы гражданского процессуального права и осуществляя руководство работой четырех аспирантов и соискателей кафедры.

Коллектив юридического факультета БГУ сердечно поздравляет Ивана Николаевича Колядко со знаменательной датой и выражает ему искренние чувства любви, уважения, признательности за многолетнюю работу в нашем коллективе, плодотворный труд на ниве юридической науки и образования, высокий профессионализм, умение творчески и инициативно решать поставленные задачи. От лица всех сотрудников желаем ему крепкого здоровья, семейного благополучия, творческих достижений, талантливых учеников, интересных проектов и дальнейших успехов в профессиональной деятельности!

О. Н. Романова¹

¹Ольга Николаевна Романова – кандидат юридических наук, доцент; заведующий кафедрой гражданского процесса и трудового права юридического факультета Белорусского государственного университета.

Olga N. Ramanava, PhD (law), docent; head of the department of civil procedure and labour law, faculty of law, Belarusian State University.

E-mail: ramanavaon@bsu.by